

может упрощает взаимодействие сторон как с точки зрения экономических издержек, так и с точки зрения возможностей напрямую проводить переговоры.

В Республике Беларусь имеется перспективная возможность работать логистом со знанием китайского языка. Такой возможностью является работа в индустриальном парке «Великий камень». Он является самым крупным совместным проектом Беларуси и Китая, который рассчитан на десятилетия. Несомненным преимуществом данного парка является его расположение в географическом центре Европы, а также он является главным элементом «Экономического пояса нового Шелкового пути». На территории индустриального парка имеются крупный торгово-логистический комплекс, бизнес-центр и складские помещения. Перспективным для логиста данное место работы является, прежде всего, благодаря его непосредственному участию во внешнеэкономической деятельности, которая является престижной и высокооплачиваемой.

Таким образом изучение китайского языка является ключевым инструментом для будущих специалистов логистической сферы, расширяя сферу их профессиональной компетенции, предоставляя более обширные возможности для карьерного роста, способствуя успешному взаимодействию в международной среде деловых отношений.

Литература

1. Транспортная логистика [Электронный ресурс]. – 2024 – Режим доступа: <https://bntu.by/faculties/atf/atf-el/specialnosti> – Дата доступа: 15.03.2024
2. Турбан Г. Международные грузоперевозки и свобода транзита Европейский союз – Евразийский экономический союз – Китай // Oikonomos: Journal of Social Market Economy. – 2016. – №. 3. – С. 73-88.

中文在培养工程经济专业人才中的作用

Попок М.А.

Научный руководитель: Широкая А.Д.
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день Китай – одна из наиболее стремительно развивающихся стран в экономическом плане, которая, развиваясь, обеспечивает производство и поддерживает активный товарооборот для всего мира.

В данный момент на территории Беларуси только в «Великом камне» официально зарегистрировано более 100 предприятий, предоставляющих рабочие места специалистом различных сфер, в том числе и инженерам-экономистам. Не только в Беларуси, но и за ее пределами, многие международные компании мирового масштаба, также ведут активное сотрудничество с Китаем, и как следствие предпочитают специалистов, владеющих несколькими иностранными языками.

В рамках изучения данной специальности программа предусматривает глубокое изучение микроэкономики и макроэкономики, менеджмента, маркетинга и прочих профильных предметов. Таким образом будущие специалисты являются ценными сотрудниками для многих предприятий, однако конкурентоспособности на рынке труда им безусловно добавляет владение иностранными языками.

Республика Беларусь и КНР уже много лет находятся в тесном сотрудничестве и обмениваются не только культурными традициями, знаниями, но и кадрами. Довольно частой практикой стало обмен студентами с обеих сторон.

В соответствии с активизацией тенденций глобализации, сегодня знания английского языка бывает недостаточно, поэтому БНТУ предлагает своим студентам дополнительно возможность изучения китайского языка, а также программы обмена с китайскими вузами при поддержке «Института Конфуция». Уже сейчас китайский язык является одним из шести официальных и рабочих языков ООН. Основываясь на статистических данных, китайским языком на сегодняшний день владеет каждый пятый человек в мире и их количество продолжает интенсивно расти. Такие тенденции позволяют предположить, что в ближайшем будущем китайский язык не будет уступать по значимости ни одному другому иностранному языку в сфере международного сотрудничества. В связи с этим потребность в специалистах со знанием китайского на белорусском и мировом рынке непрерывно растет.

Перейдем, непосредственно, к рассмотрению функций изучения китайского языка и его вклада в формирование профессиональной компетенции будущих специалистов инженерно-экономической сферы.

Инженер-экономист – человек, отвечающий на производстве за разработку внедренного продукта и дальнейшее планирование общего производственного цикла. Это означает, что специалисты данного профиля должны иметь представление об устройстве предприятия в целом, знать, как ведется бухгалтерия, разбираться в психологии поведения сотрудников, учитывать законы макро- и микроэкономики, знать основы права и принимать решения на разных уровнях. тесно сотрудничают со специалистами сферы логистики и продаж. Таким образом для роста производительности труда и его оптимизации инженеру-экономисту необходимо не только верно проводить

расчеты, но и понимать механизмы работы смежных дисциплин, тесно сопрягающихся и оказывающих немаловажное влияние на рабочий процесс (менеджмента, маркетинга и т.д.).

Для того, чтобы качественно отследить производительность работы производства нужно рассматривать производство не только как общее целое, но и как отдельные элементы.

Что касается работы с персоналом, многие работодатели на сегодняшний день отдают предпочтения людям со знанием китайского языка или его носителям, а умение выстраивать диалог на китайском напрямую, без посредников, не только упрощает процесс коммуникации, но и способствует формированию доверительных отношений между начальником и подчиненным, понимающим и уважающим уровень вашего вовлечения.

Говоря о маркетинге, гораздо проще отследить особенности и различия белорусского и китайского рынков, если получать информации о последних тенденциях напрямую из китайского интернета, иметь возможность проанализировать устройства сайтов компаний-конкурентов, перенять полезные маркетинговые новшества, заниматься продвижением своего производства в том числе на иноязычных платформах.

Кроме того, знание китайского языка позволяет эффективно взаимодействовать с китайскими партнерами в различных сферах экономики и бизнеса. Это предоставляет уникальные возможности для проведения торговых переговоров, совместных проектов и инвестиций.

Таким образом, знание китайского языка становится важным инструментом в области международных отношений между странами-партнерами, способствует глубокому пониманию культурного и экономического контекста Китая и создает новые возможности для успешной профессиональной деятельности в глобальной среде. Несмотря на неочевидность значимости изучения иностранных языков для студентов технических специальностей, изучение китайского языка является одним из инструментов для расширения сферы профессиональной компетенции. Знание китайского языка – преимущество, позволяющее инженеру-экономисту значительно увеличить свой доход.

Литература

1. Кто такой инженер-экономист? Внесем ясность [Электронный ресурс]. – 2024 – Режим доступа: <https://bntu.by/index.php/news/9188-inzhener-ekonomist> – Дата доступа: 15.03.2024
2. Енин Ю., Кохно П. Современное состояние и перспективы развития белорусско-китайского торгово-экономического сотрудничества //Общество и экономика. – 2019. – №. 5. – С. 87-102.